

## 聚焦大鹏高质量发展

大鹏新区平安建设和城市公共安全会议召开  
举一反三全面深入开展排查整治  
切实保障人民群众生命财产安全和社会稳定

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 新萱）11月19日，大鹏新区平安建设和城市公共安全会议召开，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省市工作安排，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感绷紧安全稳定这根弦，举一反三全面深入开展排查整治，及时消除各类安全隐患，切实增强人民群众安全感。新区党工委书记刘广阳出席会议并讲话，新区党工委书记、管委会主任孟锦锦主持会议，新区领导班子成员，新区各单位、各办事处、驻区单位负责人参加会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，切实抓好防风险、保安全、护稳定工作。要以“时时放心不下”的责任感绷紧安全稳定这根弦，以更坚定的政治态度、更强烈的政治担当、更有力的措施，切实做好全区维护安全稳定工作，有效防范和及时化解各类风险隐患。

会议强调，要坚持预防在前，举一反三，以万无一失的要求，全面开展安全风险隐患排查整治，确保社会大局稳定。要抓好公共安全管理，强化社会风险矛盾隐患排查化解，突出劳资纠纷、涉法涉诉、征

拆过渡安置等重点领域，滚动开展风险排查化解。要加强重点部位巡逻管控，加强对学校、景区、商圈、公园广场等人员密集场所的安全防范，全面加强人防物防技防措施，切实加强各类活动全过程安全管理。要提高应急处置水平，完善大安全大应急框架下应急指挥机制，强化基层应急基础和力量，有效提升重大突发公共事件处置水平。要推动社会治理和服务重心向基层下移，把更多资源、服务、管理下沉到基层，做好关心关爱和帮扶工作。要走好网上群众路线，持续推进民意速办改革，及时回应群众关切，把矛盾化解在萌芽状态。

会议强调，要毫不松懈做好安全生产工作，聚焦重点行业、重点领域、重点部位，迅速开展风险隐患大排查大整治，牢牢守住安全生产底线。要加强道路交通安全防范，强化泥头车、危化品运输车辆等高风险车辆的源头管理。要加强景区景点、酒店民宿、休闲船舶等旅游安全管理，强化户外运动安全管理，加强对“临时自然灾害危险区”的预警和提示。要加强瓶装气、建筑施工安全管理，常态化开展火灾隐患排查。要绷紧森林防灭火这根弦，加强火源管控，加大巡查检查力度。要加强海上作业和在港船只的安全管理，做到早研判、早部署、早落实。

会议强调，各级各部门要守土有责、守土负责、

守土尽责，牢牢守住安全稳定底线，以严的纪律、实的作风确保各项工作落到实处。要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，严格落实“三管三必须”，各级党政“一把手”要亲自抓、促落实，深入基层一线督促检查，一竿子插到底，推动平安建设各项工作真正落到实处、取得实效。

当天下午，刘广阳带队前往大鹏外国语学校、铂樾幼儿园开展平安稳定工作检查。刘广阳一行仔细查看了校门口安防设施、周边监控、人员安保力量配备等情况，并详细了解学校周边交通秩序以及学生放学出入管理情况，指导学校管理人员完善安全保障措施。

刘广阳指出，确保学生安全、校园安全是当前工作的重中之重，责任重于泰山，须臾不可放松。要时刻保持高度警惕，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，坚决守牢校园安全底线。要全流程排查风险隐患，逐一明确责任人，尽快全面整改，着力营造安全、有序、和谐的校园环境。要加大前置备勤力度，增加巡防频次，完善应急设备设施，强化周边交通管理，有效引导人流车流，常态化开展应急演练，进一步提高应急处突能力。要一体抓好食品安全、交通安全、活动安全管理，加强安全巡查和突击检查，切实提高安全保障水平。

## 大鹏新区首届“山海志·成人礼”活动圆满举行



青年学子鞠躬行礼感恩父母。深圳侨报通讯员 王仰虹 摄

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 王仰虹 陈惟楚 张恬恬 钟依纯）近日，大鹏新区首届“山海志·成人礼”活动在人大附中深圳学校（高中部）圆满举行。近千名大鹏青年学子意气风发，在父母和师长的见证与祝福中正式步入青春的新阶段。

据悉，为积极响应党中央关于做好新时代青年工作的重要指示精神，贯彻落实好共青团中央关于规范和深化成人仪式的有关要求，大鹏新区精心谋划首届“山海志·成人礼”活动，通过奋斗主题讲座、成人仪式教育等一系列富有意义的流程，让青少年从内心深处激发社会责任感和历史使命感，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

绿茵场上，全体青年学子在父母和师长的深情陪伴下，迎来了庄严的成人仪式。他们唱响国歌，致敬国旗，认真学习习近平总书记对青年的深情寄语；他们聆听校领导、家长的殷切期望和美好祝愿，接受长辈赠予的成人礼物，真正领悟成人的真谛；他们鞠躬行礼深情回馈，以信为媒感恩父母，敬献鲜花答谢师恩；他们发表青春宣言，承诺成人责任，展望奋斗

梦想；他们朗诵《青春》，面向国旗庄严宣誓，发出青春的最强音；他们昂首阔步跨越成人门，奔赴漫漫新征程。

在成人赠礼环节，在场领导、嘉宾、师长、家长为青年学子戴上成人纪念章和绶带，赠予《中华人民共和国宪法》，见证他们跨入崭新的人生阶段，勉励他们立志成才。青年学子满怀感激之情，纷纷向父母、师长鞠躬行礼感恩礼，并向师长敬献鲜花，表达深深的敬意与爱戴，现场洋溢着温馨感人的浓厚氛围。

随后，学子们整齐列队，举起右手，在领誓人的带领下面向国旗许下庄严誓言。铿锵有力的声音在会场上空回荡，青年学子的眼中闪烁着前所未有的坚定与自信，这一刻，他们仿佛不再是单纯的孩童，而是即将展翅高飞的雄鹰，勇往直前，无所畏惧。

伴随着中国共青团团歌的旋律，在师长们的深情注视下，青年学子们怀揣着对青春岁月的无限憧憬和对美好未来的坚定信念，昂首阔步迈过成人门，奔赴属于自己的崭新前程。

南澳最大安置房小区  
正式启动分房

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 徐静萍 南宣）日前，南澳畔湾花园安置房正式启动分房，这是大鹏新区南澳办事处辖区继东涌安置房一期后第二处实现分房的安置房小区。

当日选房现场，为确保全过程公平、公正、公开，专门邀请公证人员进行全程录像与监督，并配备了明确的指引标识。在工作人员的引导下，居民们井然有序地完成签到、信息核验、选房及确认等环节。此外，现场还特设咨询区域，专为参与选房的居民提供详尽的政策解读与操作流程指导。

为了确保此次安置房分房工作的顺利进行，南澳办事处作了充分的准备，在分房前一个星期，分批次组织居民到安置房现场看房，让居民们提前了解各楼栋户型及朝向，以便居民更好地选到自己心仪的新房。此次选房分为2个批次进行，每批次3轮。

据悉，畔湾花园安置房是南澳规模最大、大鹏新区建设标准最高、涉及拆迁项目最多最复杂的安置房小区。住宅部分共有8栋楼836套房屋，此次分配房源532套，共有45平方米、60平方米、75平方米、80平方米、100平方米和120平方米6种户型，统筹解决了7个房屋征拆项目以及164户原居民未建房屋的安置问题，惠及南澳、南隆、南渔、东山、东涌、西涌等6个社区。



居民在现场挑选户型。深圳侨报通讯员 徐静萍 摄